

哪里有需要 哪里就有劳模的 身影

绍兴市劳模协会以优质服务激励劳模投身发展实践

关爱劳模生活 劳模管理工作再提升

让每一位劳模都真切感受到“劳模之家”的温暖,是绍兴市劳模协会的孜孜追求。

该协会通过对全市市级以上劳模数量、结构、待遇落实、待遇资金列支渠道等情况,进行分类调查统计,先后提出了关于提高劳模春节慰问金、完善市级及以上劳模荣誉津贴和医疗补助待遇等建议。

2022年2月,经过长达半年多时间的奔走、摸底、征求意见,绍兴市正式出台了《关于进一步完善和落实劳动模范医疗补助待遇的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确了补助标准,并对经费列支渠道进行完善统一,“不用再跑原单位报销,医保实现一站式结算”,六县市区市级及以上劳模医疗补助待遇都将实现财政兜底。已参加绍兴市基本医疗保险(包括职工医疗保险和城乡居民医疗保险)的劳动模范,符合绍兴基本医疗保险支付范围的医药费用(不包括普通门诊、住院和门诊规定病种最高支付限额及城乡居民普通门诊累计净报销限额以上的费用),在按规定报销后,个人负担部分:全国劳动模范给予全额补助;省先进生产(工作)者按60%给予补助;市级劳动模范按50%给予补助。



省先进生产(工作)者按60%给予补助;市级劳动模范按50%给予补助。

此外,绍兴市劳模协会积极参与劳模体检、帮困帮扶、走访慰问、劳模报刊订阅赠送等日常工作。近几年,为市级以上劳模免费体检6000余人次,安排疗休养52批次共计1080人次,落实全国劳模生活困难补助资金146.5万元等;围绕各级劳模评选表彰工作,协助绍兴市总工会做好人选推荐考察、材料收集审核、系统录入、会议表彰等基础性、辅助性工作,保证评选表彰工作的顺利开展;组织全市各级劳模参加全总、省总、市总疗休养活动,合理安排路线,全程做好服务保障,营造关爱劳模的浓厚氛围。

技术扶企 帮扶印染企业攻坚克难

纺织印染产业是绍兴市传统特色产业、优势支柱产业和重要民生产业,根据省总工会关于劳模工匠技术服务进企业的要求,绍兴水处理发展有限公司成立了劳模工匠技术服务队,由全国技术能手、享受国务院政府特殊津贴专家蔡斌斌为队长,浙江省金蓝领宋华龙为副队长,浙江工匠张其峰、浙江青年工匠宋永祥、浙江省金蓝领陈伟、绍兴市技术能手胡新强等10人组成劳模工匠技术服务队,为绍兴柯桥滨海工业区相关企业开展技术服务活动。

针对浙江双冠染料有限公司污水处理工艺流程、设施设备运行情况,服务队通过实地查看发现工艺中存在排泥不畅造成运行成本高、出水效果差的主要问题,提出了如采用气提方式进行排泥、优化工艺流程等解决问题的药方,通过优化调整,达到了预期效果;针对浙江万丰化工有限公司提出的化验检测方面存在的问题,服务队对相关检测方式进行了指导,并对该公司化验人员进行相关培训,不定期开展技术交流,解决了该公司水质化验方面存在的问题;在绍兴百丽恒印染有限公司、绍兴吉蕊印染有限公司,服务队与企业负责人进行了技术座谈,针对企业提出的污泥



产量高问题,对工艺流程进行了全面分析,提出了优化投加药剂、调整曝气量、加强污泥压滤板框机药剂与滤布选型等方式,并对污水成分、药剂成分、污泥含水率进行了取样,在化验分析后更加具有针对性地提出相关解决方案。

“非常感谢,有了污水处理专业技术劳模工匠的支持,我们污水处理工艺中污泥总量偏大的问题有解决的希望了。”绍兴百丽恒印染有限公司董事长夏忠感激地说。

传精神送技术 助力山区高质量发展



为进一步发挥劳模工匠在高质量发展建设共同富裕示范区中的示范引领作用,助力山区26县高质量发展,绍兴市总工会、绍兴市劳模协会组织劳模工匠志愿服务队,赴三门、武义、天台开展志愿服务。

此次志愿服务队由柯桥区排水公司技术总监、浙江省劳动模范、享受国务院特殊津贴专家丁卫松领衔,队员包括绍兴技师学院的全国技术能手潘军,第46届世界技能大赛焊接项目国家集训队成员、全国优秀青年焊工丁澄洋,浙江精工钢构焊工“总教头”曾祥文等劳模工匠。

在三门县浙江尔格科技股份有限公司,志愿服务队就企业遇到的碳钢板对接仰焊507焊条、气保焊横焊焊工技能提升瓶颈和漏油焊接困难等技术难题,进行了研讨交流、答疑解惑,并为企业开展了焊工技能培训班。来自三门县各个公司的焊工,得知绍兴市劳模工匠志愿服务队焊接高手前来指导后,也纷纷赶来学习,志愿服务队队员们也手把手地进行指导。

随后几天,志愿服务队还对三门县三变科技股份有限公司、浙江爱力浦科技股份有限公司、扬戈科技股份有限公司的焊工进行实操培训。

在天台,志愿服务队走进浙江银轮机械股份有限公司,现场开展

技术攻关和服务活动。银轮公司技术团队立即将服务队提出的方案和建议在生产中加以改进,得到很好的效果,公司技术总监杨联民连连感谢。服务队队长丁卫松表示:现场指导虽然结束了,但是服务队将与帮扶企业建立长效联系机制,通过微信、电话等方式开展常态化志愿服务活动,进一步帮助企业打通堵点、难点。

赴武义开展志愿服务活动期间,丁卫松来到武义县职业技术学校,给即将走上工作岗位的毕业生开展了题为《我的工匠之路》的宣讲,让他们对劳模精神、劳动精神、工匠精神有了新的认识和理解。

“劳模贷”共富路上的照明灯

劳动创造未来,奋斗成就梦想。为号召劳模齐心协力助共富,绍兴市总工会会同绍兴市劳模协会联合绍兴市人民银行、农商银行绍兴管理部和绍兴银行共同推出“劳模贷”专属金融产品,并积极推进在各区、县、市的应用。

据悉,“劳模贷”产品旨在帮助劳模工匠群体切实解决在创业创新中面临的资金短缺问题,其服务群体是绍兴的各级劳动模范、工匠以及金蓝领。具体包括年龄18~65周岁,无不良征信记录的全国劳动模范及享受全国级劳模待遇者、浙江省劳动模范及享受浙江省省级劳模待遇者、绍兴市劳动模范及享受绍兴市级劳模待遇者,绍兴市五一劳动奖章;大国工匠、浙江工匠、绍兴工匠;浙江金蓝领、绍兴金蓝领。

“劳模贷”的贷款额度为30万~150万元,期限为1~5年,贷款年利率原则上执行LPR利率,具体根据



借款人经营情况、偿债能力、资金需求、资信状况等综合确定,最低年利率可到3.65%。“劳模贷”活动开展以来,已有113名劳模工匠与两家银行达成贷款意向,已发

放贷款2751.7万元。通过这种看得见、摸得着的优惠信贷政策更大力度推动劳模工匠发挥自身作用,在稳企业保就业中贡献智慧和力量。

建好宣传载体 展示劳模新时代形象



用劳模优秀品质引领社会风尚是劳模协会的重大政治责任。

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,绍兴市劳模协会协助建成绍兴劳模工匠馆。展馆依次介绍了社会主义革命和建设时期、改革开放时期、新时代的1800多名劳模和新时代浙江工匠、绍兴工匠。为进一步提高场馆的育人价值,场馆与劳模创新工作室、工匠工作室开展基地合作,在参观场馆的基础上,继续延伸开展工作室的参观学习,观看现场技能展示。同时,场馆还聘任劳模、工匠作为兼职讲解员,生动诠释劳模精神、劳动精神、工匠精神的深刻内涵。在疫情防控常态

化背景下,积极变革参观模式,打造线上云展馆,已接待各类参观对象超过4万人次。

为进一步展示各个时代的劳动模范和先进工作者的靓丽风采,绍兴市劳模协会牵头编撰了《绍兴劳模名录》。系统收录了新中国成立以来1800多名荣获绍兴市级及以上的劳动模范鲜活事迹。

此外,绍兴市劳模协会定期组织“劳模事迹报告会”“劳模工匠宣讲团”“劳模工匠进校园”“工匠沙龙”等活动。2021年,以庆祝建党百年和劳动创造幸福为主线,组建131人劳模工匠宣讲团开展“五进”宣讲674场次,受益职工超过20万。开